



今天就開始…



舊金山新聞

北溪廟慶會 盛況可期

3月8日 Marysville 大巡遊 頒獎鐵路博物館推手鄧仕榮



圖為鄧仕榮近照。

【通訊記者崔以聞沙加緬度報導】

北加州美利允市 (Marysville) 在每年3月定期舉辦北溪廟活動節 (Bok Kai Festival)，北溪廟已有百年多歷史。今年除傳統慶祝節目外，還將於下午在北加州華美博物館 (The Chinese American Museum of Northern California) 安排講座，由鄧仕榮 (Steve Yee) 主講「二埠華人博物館及文化貿易中心對加州華人的意義」。活動並將頒發先鋒獎 (Pioneer Award) 給鄧仕榮，表彰他積極宣揚美國華人歷史貢獻。

當年，本地生長的華人譚百樂 (Brian Tom) 及兄弟隨著早期從事草藥的醫生父親，在美利允城度過了童年歲月。譚百樂後來在戴維斯加大任教時創立了戴維斯亞美系 (Asian-American Studies, UC Davis)，造就了研究亞裔文化歷史學子千百人，多年來，一直非常執著為延續並發揚亞洲文化歷史努力。經過兩年多長時間精心設計的博物館，收藏具有豐富歷史價值文物及圖片百餘件，於去年在北溪廟活動節首次公開展示。

博物館負責人譚百樂與來自上海的夫人陳曉群，並肩努力發揚中華歷史文化。今年，有鑑於對推行「二埠華人博物館文化中心」 (Yee Fow Museum & Cultural Center) 積極努力、奔走游說、不勝餘力的華裔鄧仕榮，為宣揚華人博物館計畫表現傑出，決定將 2008 年度前鋒獎頒發給他，以示鼓勵及支持。

2007年初，鄧仕榮得知在州府城中地區的「鐵路廣場計畫」 (Rail-yard Project) 將啓動開工，即投書州府沙加緬度蜂報 (Sacramento Bee) 回顧華人對美國鐵路工程貢獻，希望在那塊遺留兩萬餘華人血汗的地點建造博物館及文化中心，對先民表示緬懷、致敬。

沙加緬度蜂報於去年3月初以兩版篇幅，圖文並茂地發表鄧仕榮的文章。報導刊出後反響熱烈。此後，鄧仕榮更自費印製說明書、陳情表、宣傳冊，到處奔走，宣揚該計畫。他的心血並未白費。經過他一年來的努力，市政府、縣政府、州議會、各亞裔組織社團等都對這項計畫表示支持。

博物館負責人譚百樂與鄧仕榮認識後，因彼此理念相同，同樣為發揚華人歷史努力，鄭重向博物館委員會推薦鄧仕榮為今年前鋒獎獲獎人。大家都表示，鄧仕榮推行華人博物館及文化中心計畫，對於金州貢獻無窮。

2008年北溪廟活動節將於3月8 日盛大舉行。遊行節目從上午10時開始；博物館全天對外開放，座談會將於下午2時30分舉行。地址：232 First Street, Marysville, CA 95901。詳情請洽：(510) 710-2342 或電郵：brianltom@yahoo.com。